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Спираючись на все вище сказане, естетизація простору зупинки 

громадського транспорту має велику актуальність та несе велике економічне, 

соціальне, психологічне, ідеологічне та інше навантаження; зупинки повинні 

створюватися із розумінням позитивних та коригуючих впливів естетизації. 
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РИЗИКИ ВИКОРИСТАННЯ CHAT-GPT В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Технології, пов’язані зі штучним інтелектом дедалі активніше 

впроваджуються в наше життя. Не став вийнятком і освітній процес. До сервісів, 

що працюють на основі штучного інтелекту (зокрема, Chat-GPT) так чи інакше 

звертаються усі учасники освітньої діяльності: як здобувачі вищої освіти, так і 

викладачі. Наразі говорять як про широкі перспективи, які відкриває для освітян 
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штучний інтелект, так і про ризики для системи освіти в цілому та 

компетентностей учасників освітнього процесу. 

Штучний інтелект є невід’ємною складовою сучасної соціальної реальності. 

Розвиток науково-технічного прогресу неможливо зупинити, отже, важливо 

оцінити всі недоліки та переваги, які несе в собі використання штучного 

інтелекту освітянами. Важливо розуміти, які обмеження  слід накласти на 

використання даної інновації і визначити ситуації, коли застосування штучного 

інтелекту навпаки сприятиме оптимізації освітньої діяльності. 

Існує чимало визначень штучного інтелекту. Наведемо деякі з них.  

« Штучний інтелект -  …це  система  на  основі  машин,  яка  може  для  

певного  набору  цілей, визначених  людиною,  робити  прогнози,  рекомендації  

або  рішення,  що впливають на реальне чи віртуальне середовище» [5, с. 206]; «  

…  набір  наук,  теорій  і  методів,  метою  яких  є  машинне  відтворення 

когнітивних здібностей людини. Сучасні розробки спрямовані на те, щоб мати 

можливість довірити машині виконання складних завдань, які раніше були 

делеговані людині» [5, с. 206]; «здатність автоматичних систем брати на себе 

функції людини, вибирати і приймати оптимальні рішення на основі раніше 

отриманого життєвого досвіду і аналізу зовнішніх впливів» [1, с. 122]. 

Поява технології Chat-GPT стала гучною подією як у світі, так і в освітньій 

сфері. ChatGPT, може швидко  надавати  відповіді  на  будь-які  запитання,  

пояснювати сутність певних явищ,  наводити  приклади,  складати  вірші  чи  

оповідання, узагальнювати  текст, тощо [4, с. 48-51]. Такі можливості не могли 

залишитися не поміченими студентами та викладачами. В результаті, здобувачі 

вищої освіти нерідко делегують даній нейро-мережі виконання своїх навчальних 

завдань та наукових робіт, що викликає занепокоєння у освітян. 

Эксперти відзначають, що в результаті використання штучного інтелекту 

можуть знизитись когнітивні здібності як педагогів,  так  і  тих, хто навчається.  

Занадто  сильна  залежність  від  технологій  також  матиме  негативні  наслідки. 

Проблематичним є аспект конфіденційності, адже залишається відкритим 

питання захисту персональних даних користувачів, що використовують Chat-

GPT [4, с. 52]. 

Серед ризиків для вищої освіти, пов’язаних з використанням Chat-GPT 

найсерйознішими ми вважаємо по-перше, Неточності та неправильні відповіді, 

оскільки алгоритми іноді генерують неточні чи повністю помилкові відповіді на 

поставлені питання або завдання Це, в результаті, призводить до неправильного 

розуміння студентами матеріалу і утворення у них хибних уявлень про певні 

аспекти досліджуваного предмету. По-друге, проблема прозорості: алгоритми 

генерації тексту створюють контент, таким чином, що користувачі не розуміють, 

як саме і на основі яких джерел  створювалися ті чи інші тексти. З даної проблеми 

витікає ще один суттєвий ризик. Звикнувши до отримання готових відповідей, 

здобувач не зможе в подальшому розвинути навички пошуку інформації, відбору 

якісних джерел, тощо. 

Отже, важливим завданням викладача є навчити студентів етично і 

правильно використовувати  технології типу Chat-GPT. Для цього необхідно, по-
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перше, пояснити студентам можливості  та  обмеження  штучного інтелекту.  

Важливо зосередитися  на  розвитку  у  здобувачів  критичного  мислення,  вміння 

перевіряти  та  аналізувати  отриману  інформацію.  По-друге, щоб бути більш 

переконливими, науково-педагогічні  працівники, своєю чергою,    на власному 

досвіді мають ознайомитися з можливостями і обмеженнями штучного інтелекту 

[2, с. 72-73].  Таким чином, негативні наслідки застосування нейро-мереж буде 

зменшено, при цьому всі учасники освітнього процесу зможуть використовувати 

переваги штучного інтелекту для власного розвитку, а не задля отримання 

швидкого, формального результату. 

Не слід забувати і про позитивні аспекти використання штучного інтелекту 

учасниками освітнього процесу. Так, дослідники виділяють можливості  

автоматично  перевіряти  завдання  студентів  та оцінювати їх, дозволяючи 

викладачам працювати більш ефективно та  заощаджувати  власний  час;  

аналізувати  дані  для  вдосконалення навчальних  програм  та  матеріалів  з  

метою  найкращого  задоволення потреб здобувачів та забезпечення найкращих 

результатів від навчання; створювати індивідуальні навчальні програми із 

врахуванням потреб та здібностей  кожного  здобувача,  що  сприятиме  

засвоєнню  знань останніми більш  ефективно  та  у  прийнятному  для   них 

темпі; забезпечувати  здобувачам  доступ  до  більш  різноманітних  та  

актуальних  джерел  інформації  для  максимальної  користі.  Додатковими 

позитивними  чинниками  для  використання  штучного інтелекту  є  можливість  

забезпечити  навчання  у  формі  гри,  зокрема,  інтерактивних  ігор  та  вправ,  а  

також  реалізувати  доступ  до  освіти  для  осіб,  які  мають  особливі потреби 

або через війну вимушені переїхати та продовжувати навчання в інших країнах 

[2, с. 74].  Ми погоджуємось з думкою, що для  уникнення  негативного  впливу  

від  потенційних  ризиків,  що  виникають  внаслідок  поширення використання  

штучного  інтелекту,  необхідно  використовувати  його  за  принципом  «для  

людини»  та  «на  допомогу  людині»,  а  не  «замість людини».  Саме  тоді  його  

впровадження  буде  безпечним  та формуватиме максимально позитивний ефект 

[3, с. 135]. 

Отже, усвідомлюючи позитивні наслідки від застосування інструментів 

штучного інтелекту, зокрема, Chat-GPT у вищій освіті, вважаємо, що дана 

технологія являє собою виклик для системи вищої освіти, оскільки некоректне, 

необмежене та несвідоме її використання несе з собою набагато більше проблем, 

ніж переваг. Основним ризиком є перспектива перекладання творчої, 

інтелектуальної, навчальної та наукової роботи на  нейро-мережу як студентами, 

так і викладачами, що в перспективі призведе до зниження якості наукових та 

методичних праць. Втім, ми усвідомлюємо, що не можливо повністю заборонити 

існуючу технологію, яка вже стала невід’ємною складовою сучасного онлайн-

ландшафту, а отже, важливо розробити етичні норми та технічні інструкції щодо 

взаємодії з Chat-GPT. 
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СКЛАДОВІ ДЕРЖАВНО-ПРАВОВОГО МЕХАНІЗМУ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Інформаційна безпека в системі публічного управління є складовою 

національної безпеки України, яка забезпечує захист системи публічного 

управління від інформаційно-комунікаційних загроз та викликів. Проаналізуємо 

основні складові державно-правового механізму інформаційної безпеки 

України. Це допоможе нам зрозуміти принцип роботи державно-правового 

механізму інформаційної безпеки та виявити основні аспекти, які її 

забезпечують.  

На сьогоднішній день механізм, який забезпечує інформаційну безпеку 

України займає дуже значну роль. З цим аспектом дуже часто виникають 

проблеми та питання. В умовах активізації реформ в Україні спостерігаємо певні 

труднощі стосовно реалізації функцій держави в деяких аспектах. Не є винятком 

і сфера національної безпеки, інформаційних відносин тощо. В той же момент 

державотворчі та правотворчі процеси в Україні засвідчують потребу звернути 


